



Silabus

Naziv predmeta	BIBLIJSKA TEOLOGIJA
Šifra predmeta	BT422
Krediti	Dodiplomske studije teologije
Program(i)	30
Broj časova	Redovna nastava. Teološki fakultet, Bore Markovića 11, 11030 Beograd
Način i mesto poučavanja	Obavezna. Neopravdano odsustvovanje sa više od tri (3) predavanja (časa) rezultiraće u nekvalifikovanosti za dobijanje potpisa predmetnog predavača. Ovo znači da će student morati da ponovo sluša predmet kada se sledeći put bude predavao sa svim predmetnim zahtevima.
Prisutnost	Dodiplomske studije teologije
Predavač	mast. teol. Petar Traparić
Metod poučavanja	<p>Predavanja će upoznati studente sa konceptima, principima i praksama tema koje se proučavaju u okviru modula. Studije slučaja mogu biti korišćene za pružanje primera i za dalje razvijanje razumevanja onoga što je naučeno. Grupni rad može se koristiti za podršku diskusiji i kritičkoj evaluaciji onoga što je naučeno, obično u manjim grupama nego na predavanju. Samostalno učenje omogućava studentima da razvijaju veštine nezavisnog učenja (npr. priprema za predavanja i ispite, naknadni rad, dodatno čitanje, revizija, završavanje zadataka za ocenjivanje). Moduli će podsticati studente da razmišljaju o veštinama potrebnim za rešavanje teoloških i praktičnih pitanja sa kojima će se suočiti u službi.</p>
Sadržaj predmeta	<ul style="list-style-type: none">• Pitanje metode u biblijskoj teologiji (npr. istorijske opcije; Biblija kao velika priča; sedmostepena teističko-narativna hermeneutika; hristocentrično tumačenje Pisma; odnos između egzegeze, biblijske teologije i sistematske teologije; adventistički stav o Bibliji kao jedinom verovanju).• Narativne faze i njihovi ključni motivi i tematski razvoj (npr. stvaranje, pad, obećanje i Božji narod, ispunjenje u Isusu, ispunjenje i Božji narod, Dan Gospodnji i nova tvorevina).• Centralne teme Isusovog učenja i način na koji je tumačio Toru (Velike zapovesti, Beseda na gori, korišćenje parabola).• Isus kao ispunjenje starozavetne tipologije (Adam, Avram, Mojsije, David, Solomon, Izrael, hram, itd.).
Rezultati poučavanja	<p>Po uspešnom završetku ovog modula, student bi trebalo da bude u stanju da pokaže sposobnost:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Kritičkog promišljanja o ključnim aspektima biblijske teologije i njenom metodološkom potencijalu za teologiju i pastorsku službu, uz pozivanje na znanja sa samog vrha oblasti proučavanja;



	<ol style="list-style-type: none">Preciznog primenjivanja usvojenih tehnika dubinske analize i istraživanja u oblasti biblijske teologije;Kritičke sinteze velike količine kanonskih podataka;Kritičkog ocenjivanja argumenata, pretpostavki, apstraktnih koncepata i podataka (koji mogu biti nepotpuni), kako bi donosio zaključke i formulisao odgovarajuća pitanja za rešavanje problema ili pronalaženje niza rešenja.
Način i kriterijum ocenjivanja	<p>1. Kritika knjige (1.250 reči), 25% Studenti će dobiti određenu knjigu o biblijskoj teologiji. Biće podstaknuti da se ne zadržavaju na opisivanju sadržaja, već da se fokusiraju na prednosti i nedostatke knjige u pitanju. Kritika knjige je uslov za izlazak na ispit.</p> <p>2. Pismeni ispit (u trajanju od jednog sata), 75% Pitanja na ispitu biće određena na osnovu gradiva sa nastave.</p> <p>Kriterijum ocenjivanja:</p> <ul style="list-style-type: none">5 – 0-50%6 – 51-60%7 – 61-70%8 – 71-80%9 – 81-90%10 – 91-100%
Znanje stečeno iz prethodnih predmeta	<p>Ocenjuje se: Praktikuje se:</p>
Predmetna bibliografija	<p>Glavna literatura: Alexander, T. D., <i>From Eden to the New Jerusalem: Exploring God's Plan for Life on Earth</i> (Downers Grove: IVP Academic, 2008) Bartholomew, C., and Goheen, M. W., <i>The Drama of Scripture: Finding Our Place in the Biblical Story</i> (London: SPCK, 2nd edn, 2014) Duda, D., <i>Biblijska drama: Kako razumeti događaje iz Biblije</i> (Beograd: Preporod, 2014)</p> <p>Preporučena literatura: Alexander T.D., ed., <i>New Dictionary of Biblical Theology</i> (Leicester: Intervarsity Press, 2000) Goldsworthy, Graeme, <i>According to Plan: The Unfolding Revelation of God in the Bible</i> (Downers Grove: IVP Academic, 1991) Gushee, David P. and Glen H. Stassen, <i>Kingdom Ethics: Following Jesus in Contemporary Context</i>, 2nd ed. (Grand Rapids: Eerdmans, 2016). Hays, Richard B., <i>Reading Backwards: Figural Christology and the Fourfold Gospel Witness</i> (Baylor: Baylor University Press, 2014) Williamson, P.R., <i>Sealed with an Oath: Covenant in God's Unfolding Purpose</i> (Downers Grove: IVP Academic, 2007) Vanhoozer, K.J., gen. ed., C.G. Bartholomew, D.J. Treier and N.T. Wright, eds., <i>Dictionary for Theological Interpretation of the Bible</i> (Grand Rapids: Baker Academic, 2005)</p>